

# “驴友”登乌山途中突发病 云诏两地救援力量联合营救

10月30日下午,一位“驴友”在乌山旅行时,突然发病。诏安蓝天救援队、云霄蓝天救援队、诏安“驴友”、红星派出所和120医务人员联合展开救援,将出事“驴友”救出大山,送往漳州的医院治疗。

10月30日下午4时许,诏安县的一队“驴友”,从天池附近回程时,在半路上遇到一个50来岁的“驴友”病倒在山路旁。当时有一个“驴友”在他旁边,他们看到诏安的“驴友”过来照顾,就先走到北蔗村报警。

据了解,旅行途中发病的“驴友”来自云霄,他与云霄的“驴友”攀登太极仙翁山,由于爱好摄影一路走着走着,慢慢就落在队伍后面。

一名叫“福如东海”的诏安“驴友”是医师,看到病人吐白沫,并出现畏冷、反应迟钝、意识半清醒的状态,经过简单检查,初步判断为脑卒中,便给盐碘口服。诏安“驴友”脱了两件衣服为患者暖身保温。然后众人帮忙砍下两根树干,用户外扁带制作成简易担架。乌山多密林,傍晚5时多,天很快暗



施救现场

了。山路崎岖,“横琴待鹤”“福如东海”“秋”“文福”“兄弟无数”“大卫”和“翰辰”等一行九名“驴友”轮流抬着病人往北蔗村走。多亏他们及时实施救助,给突发病情的“驴友”争取了营救时间。

傍晚6时,诏安蓝天救援队接到红星派出所要求协助救援的电话,

队长“辉哥”接到任务后,第一时间通知救援队员带上救援装备到队部集合,8名救援队员赶到乌山北蔗后,马上与红星派出所干警共商营救对策,并火速赶往出事地点与云霄蓝天救援队汇合,联合展开救援行动。深山里到处是野生灌木丛、荆

棘,泥泞不堪;还有看不见底的悬崖,一脚踩下去就悬空打滑,危险无比。患病的“驴友”体重达80多公斤,路面又太窄,不利于抬着行走,救援队员将之前的担架进行改装,把患病“驴友”包裹在简易的担架网带里面,用一根木棍串起来,安排前后各一个救援队员挑在肩膀上。诏安、云霄两地的蓝天救援队在联合救援中,遇到上坡时,前面的队员放低木棍就用手托着走,后面挑的队员比较吃力,大家就一起帮忙推棍子,或是推他的腰,给他支撑着;遇到一些乱石的路面,有的队员就在担架的中间用手顶着。一路上,救援队员有的在前面用手电、头灯为大家照明路面,有的在后面喊着“加油加油”为救援队伍鼓劲。救援队员轮流扛着担架行走,抬累了就由其他救援队员替补,齐心协力,配合默契。时间就是生命!救援早到一秒钟,患病“驴友”的生命安全就多一分机会。

经过三个多小时的联合救援,患病“驴友”于当晚10时10分被护送出大山,抬上诏安120救护车,及时送往漳州的医院抢救。由于抢救及时,患病的“驴友”现已脱离生命危险。

◎黄尖 文/供图

## 爱情来找“茶”

本报讯(薛敏灵 柯少如 文/图)11月2日,由古雷开发区团工委、福建古雷石化有限公司工会联合主办的“青春有约·缘聚闽东”青年交友联谊活动在漳浦县天福石雕园举办,来自漳州政企事业单位的60多名单身男女青年通过游戏互动认识彼此,开启一段浪漫邂逅。

本次活动融入了采茶、制茶

等茶元素,还加入了DIY茶制糕点、自助烧烤等有趣有趣的互动环节。在工作人员的带领下,通过丰富多样的游戏形式,帮助在场嘉宾迅速破冰、敞开心扉。在场嘉宾积极参与,展示自己的才艺和风采,不少青年有了收获,结识志趣相投的朋友,找寻属于自己的真爱。



采茶现场

## 画眉失窃 盗鸟入刑

本报讯(记者 周杨宁 通讯员 周晓彬 赖贤平)10月27日,平和法院依法宣判一起盗窃画眉鸟案件,被告人张某修犯盗窃罪,被依法判处有期徒刑六个月,缓刑十个月,并处罚金人民币2000元。

2021年3月29日11时许,被告人张某修到平和县芦溪镇被害人叶某家中,趁叶某不注意,将其饲养在两个鸟笼内的两只画眉鸟连同鸟笼一并盗走。经鉴定,被盗的两只画眉鸟属国家

二级重点保护野生动物,每只价值人民币5000元,合计10000元。经认定,被盗两个鸟笼价值合计106元。案发后,被告人张某修向公安机关投案,并退还盗窃的画眉鸟及鸟笼。现被盗的画眉鸟已被依法放生。

法院审理认为,被告人张某修以非法占有为目的,秘密窃取他人财物,数额较大,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》,构成盗窃罪,故依法作出上述判决。

## 非法出售32套营业执照

### 男子非法获利3.15万元被判刑

本报讯(陈茂坚 田洪亮)田某勇办理营业执照和对公账户并出售,共获利人民币3.15万元。近日,经诏安县检察院提起公诉,田某勇犯买卖国家机关证件罪被判处有期徒刑二年,并处罚金人民币1万元。

诏安男子田某勇了解到办理工商营业执照的手续很简单,又不花任何费用,后与他人共同商议,通过办理营业执照并出售赚钱。

2019年10月,在诏安打工的许某荣(已另案起诉)找到田某勇,商议由许某荣提供身份证,田某勇帮忙办理工商营业执照,并承诺办好

工商营业执照后以每份500元的价格收购,办理对公账户每份也以500元的价格收购。后田某勇利用许某荣提供的本人及方某文等人的居民身份证,通过伪造委托手续,虚构经营场所地址、名称、经营范围等相关材料,在诏安注册了32本工商营业执照。后田某勇又引导相关的工商营业执照法人代表到诏安县银行部门办理了31户相应账户。田某勇将办理好的工商营业执照及相应的对公账户卖给许某荣,共非法获利人民币3.15万元。2020年10月17日,田某勇主动到诏安县公安局投案。

## 刑满刚释放 盗窃再被逮

本报讯(记者 周杨宁 通讯员 颜丽月)因盗窃曾四次被判刑,最后一次刑满释放后不久,又实施盗窃被逮。10月29日,被告人蔡某因涉嫌盗窃罪被龙海区人民检察院批准逮捕。

正当壮年的被告人蔡某已因犯盗窃罪被判四次刑,谁料刑满释放不久,他又开始实施盗窃。

2021年9月5日14时许,被告人蔡某到龙海区石码镇某小区楼下停车场,用一把随身携带的螺丝刀,盗走被害人陈某停放于此的一部白色五羊本田摩托车,后在路边卖给一陌生男子。被害人发现车辆丢失后报警,同年9月7日正欲驾车离开时,蔡某被抓获归案。经鉴定,被盗的摩托车价值4600元。

## 温暖2021

他怀着“文学梦”,结缘乡土文化,讲述那些岁月沉淀的故事。洪亮——

## 点亮心灯 留住乡愁



洪亮近影

九龙江干流北溪流经的大地,泥土肥沃,植物丰盛。这片土地同样生长优美动人的乡间文学。上世纪六七十年代,长泰乡土作者洪亮随父来到长泰生活。五十年后,洪亮用文字串起那一段散落于民间的乡村故事。

如今,已退休的洪亮住在长泰区岩溪镇,他的家位于沿河的一栋房子。平日里,洪亮喜欢呆在一楼最里面的屋子里看书看报,写文章。“年纪大了,想把积压在心中的故事写出来,留一点痕迹,让后来者不经意地看一眼,也就满足了。”当天,洪亮捧出了一叠厚厚的文稿,向记者娓娓道来他的文学梦。

洪亮的文学情缘起源于上世纪80年代。当时,洪亮在长泰合成氨厂工作。“那时候生活条件艰苦,但厂区内仍兴起一股文学热,到处都是手捧文学杂志的青年。”业余时间,洪亮也是找机会看书,补习文化。久而久之,写作水平也提升了。1985年,洪亮开始文学实践,创作的第一部作品《跳动的都是年轻的心》发表在《芝山》,讲述了上世纪七八十年代厂内生活,在工厂青年中广为传阅,获得不少好评。洪亮也由此开启了文学之旅。

后来,不论是在工厂上班还是下岗摆摊,洪亮一直没放下笔。“写作是有黏性的,一旦开始写了就舍不得。”如今,写作成了他晚年生活中最大的兴趣。

采访中,洪亮屡次提到去年撰写的作品《北溪之恋》。这是一篇关于上世纪70年代北溪上游一个生产大队的故事。而对于那些年代久远的故事,洪亮常常使用一些方言、通俗的

比喻让故事通俗易懂、老少皆宜。比如“昨夜山中下了一场雨,细雨水顺着陡坡流淌着,我认定有尾鲟鳇爬上溪坡道山地去寻食山竹笋嫩芽。这是掠鲟鳇难得好时机,可是赤手无半项工具怎捉?”作品中的许多故事情节十分有趣,叙事和语言都散发着闽南味和那个年代特有的气息——大队热火朝天的生产、修水渠开茶会、棕树叶做成的扇子、蓑衣……往日的憧憬影像,接踵而至。“这些故事看似平凡,但经过岁月沉淀保留在内心深处的东西往往是最珍贵的。”洪亮说。

今年9月底,《北溪之恋》被发布在美篇平台。短时间便获得了5万次的阅读量。还有一位香港的网友通过网上的信息联系上了洪亮。“她传来短信,说当年曾到长泰生活,看了这篇文章她感慨万分就像又回到了那段岁月。”这件事让洪亮印象深刻,也让他颇有成就感。

近年来,除了不遗余力写乡间往事,洪亮还注重收集民间素材,挖掘当地历史文化。洪亮根据史实撰写了一篇关于长泰历史名人谢谦亨及其后代的故事《窑火通红九百度》以及长泰抗日飞行员的故事《鼓鸣山为你作证——缅怀归侨抗日烈士飞行员洪炳桓》等历史故事,并在网络上发表。洪亮说,创作期间他常常会翻看《长泰县志》。“不过文字创作光翻阅文献是没有用的,还得实地去跑一跑。”为此,洪亮还经常走村串户,挖掘出许多村民口口相传,但书上没有记载的故事。

“长泰是千年历史古县,文化积淀深厚,也流传着许多民间故事、名人轶事。这些实际上蕴含着历史文化,写出来可以让更多年轻人了解家乡历史,这是一举多得的事情。”在洪亮看来,乡村是丰富的文化宝藏,有许多可歌可泣的故事待挖掘。“我虽然退休了,但是退休不退色,接下来我还会继续写,挖掘更多的历史故事,重温历史、砥砺前行。”

◎本报记者 王琳雅 文/供图

## 百姓故事



## 几间“四好夫妻”

在诏安县白洋乡湖美村,有一对八旬夫妻,丈夫吴养金85岁,妻子钟随妙84岁(如图)。现在儿孙绕膝、四代同堂,是一个30多人的大家庭。他们夫妻感情好、习惯好、心态好、身体好,相濡以沫牵手62载,被乡亲们称作“四好夫妻”。

吴养金自幼聪明好学,小学毕业后就被大队领导安排在“信用社”当出纳。一年后,被推荐参加县民办教师培训班,结业后回到本村“湖美小学”教书。1962年开始先后在西云乡美营、龙坑小学任教,1971年转为正式教师。后来又在中湖、西云、白石中心小学工作,为一级教师。1998年退休。2017年9月获国家教育部、人力资源和社会保障部颁发《从事乡村教育工作满30年荣誉证书》。

“1962年我在西云乡美营小学教书时,认识了钟随妙,由于缘分,我们相识、相爱并一起走进婚姻的

殿堂。婚后生四女。”吴养金告诉我们。钟随妙说:“我们结婚后,吴养金早出晚归,我一个人要下地干活,要照看孩子,还要养些家禽,经常忙得腰酸腿痛。但我理解养金的教书育人责任。他一回家就叫我休息,抢着做家务带孩子,看到他这样,我满意地笑了。”

吴养金夫妻平时起居有常、饮食有节、动静有度,三餐粗茶淡饭,少肉低油盐,多吃瓜果蔬菜。吴养金说:“人老了,没有什么负担,生活俭朴、心态乐观。我年轻时胃开了一刀,现在身体还好,平时我们很少看医生,村里组织我们老年人体检时,邻居说我们身体很棒呢!”

邻居76岁的吴龙木夸奖说:“现在生活条件好,长寿老人相对比较多,但像吴养金老夫妻身体硬朗、腰不驼、耳不背、心宽豁达的并不多。逢盛世,老年人健康长寿才福气。”

◎沈良生 文/供图

漳州市反诈中心

# 心不贪，利不占

凡是以高回报为诱饵通过微信或QQ  
向您推荐股票、虚拟货币以及博彩，都是诈骗！  
理财投资请到有注册的合法平台进行。

诈骗 虚拟货币 股票 博彩 高回报

举报电话: 110或2622914

闽南日报社 漳州市公安局(宣)